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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DO PROGRAMA 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ANTROPOLOGIA SOCIAL 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do 

PPGAS, realizada no dia 22 de maio de 2019, às 

15h, na Sala do Auditório do Bloco E (Anexo) do 

Centro de Filosofia e Ciências Humanas da UFSC. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às quinze horas, na Sala do 

Auditório do Bloco E (Anexo) do Centro de Filosofia e Ciências Humanas da UFSC, reuniu-se, 

em caráter ordinário, o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Antropologia Social (PPGAS) 

da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), com a presença do professor Rafael Victorino 

Devos, Coordenador do PPGAS e presidente do Colegiado, dos professores credenciados no 

PPGAS Evelyn Martina Schuler Zea, Gabriel Coutinho Barbosa, Ilka Boaventura Leite, José 

Antônio Kelly Luciani, Leticia Maria Costa Nóbrega Cesarino, Maria Eugenia Dominguez, Scott 

Correll Head, Vânia Zikàn Cardoso  e Viviane Vedana. Também estiveram presentes os 

representantes discentes Thiago da Silva Santana, Bianca Hammerschmidt e Bárbara Caramuru 

Teles, além dos discentes Lúnia Costa Dias, Ítalo Rodrigo Reis e Bárbara da Silva de Jesus. O 

presidente deu início à reunião e a apreciação da pauta do dia. Item 1: não houve inclusão de pauta. 

Item 2: o professor Rafael Devos comunicou os presentes sobre as mudanças nas regras para 

entregas de trabalhos de conclusão de curso junto à Biblioteca Universitária da UFSC, salientando 

que não haverá mais multa pecuniária por atraso, porém os pós-graduandos que deixarem de 

entregar seus trabalhos de conclusão até a data limite, serão considerados reprovados; comunicou 

ainda a chegada dos recursos PROAP sem cortes para os programas de pós-graduação. Item 3: 

Pauta dos discentes: a coordenação levará em conta as sugestões dos discentes para o 

planejamento dos próximos semestres e solicitou à representação discente uma ata de indicação de 

representante no colegiado no departamento de antropologia, a ser indicado Item 4: o professor 

Rafael Devos fez um breve relato dos encaminhamentos do Conselho do CFH a respeito das 

mobilizações contra os cortes na educação por parte do Governo Federal. Item 5. Planejamento 

de disciplinas 2019/2: o item foi adiado para a reunião seguinte. Item 6: ficou indicada, com o 

consenso de todos os presentes, a tese de Felipe Neis Araujo, intitulada "Every Man Do His Ting 

a Little Way Different": Poética, Política e Dissenso Entre Rastas em Kingston, Jamaica, para 

concorrer ao Prêmio CAPES de Tese 2018. Item 7: Planejamento Estratégico PPGAS: o item 

foi adiado para a reunião seguinte. Item 8: Novas regras de auxílio a eventos e priorização de 

pedidos.Definiu-se a RAM como evento prioritário para participação discente em 2019 e os eventos 

da ABA nos anos seguintes, e a forma de sorteio para priorização das demandas de docentes. Item 

9: foi designada pelos presentes a Comissão interna de avaliação dos planos de trabalho dos 

candidatos ao Edital de Professor Visitante do PPGAS, ficando designados os professores Rafael 

Devos, José Antônio Kelly Luciani e a professora Ilka Boaventura Leite, com a suplência da Profa. 

Letícia Cesarino. A profa. Ilka Boaventura Leite foi também indicada para a comissão de avaliação 

das propostas de Professor Visitante na PROPG, representando o PPGAS. Também foram 

designados para a próxima Comissão de Seleção do Mestrado os professores Vânia Zikàn Cardoso 

e Viviane Vedana e Profa. Letícia Cesarino, ficando o Prof. Gabriel Coutinho Barbosa como 



suplente; e para a Comissão de Seleção do Doutorado ficaram designados os professores Antonella 

Tassinari, José Antônio Kelly Luciani e Maria Eugenia Dominguez. Item 10: PRINT CAPES: foi 

esclarecido que o novo edital de bolsa sanduíche PRINT CAPES não permitirá inclusão de novas 

instituições, mas as pessoas que desejam fazê-lo devem encaminhar nos meses de junho ou 

novembro tal solicitação, para poderem concorrer no próximo ano a novos editais. Item 11: foi 

relatado pelo Prof. Rafael Devos a autorização da Profa. Miriam Pillar Grossi para que a pós-

doutoranda Simone Lira da Silva atue como professora substituta junto ao Departamento de 

Antropologia, o que foi aprovado pelos presentes. Item 12: foi aprovado o pedido de prorrogação 

de prazo do Estágio Pós-Doutoral de Nádia Heusi Silveira (Ad Referendum). Item 13: foram 

aprovados os relatórios finais de pós-doutorado de Maria Regina Calderipe Farias Rufino, Cinthia 

Creatini da Rocha e Ricardo Cid Fernandes. Item 14: foram aprovados os pedidos de banca de 

defesa de trabalho de conclusão de curso de Edilma do Nascimento Jacinto Monteiro (Ad 

Referendum) e de João Rivelino Rezande Barreto, ambos do doutorado.  

Item 15: Apreciação dos pareceres da Comissão de Ensino: 

Requerimentos de Validação de Disciplinas 

Aluno Parecer Orientador Parecer Comissão 

Bianca Hammerschmidt Favorável Deferido (12 

créditos)1 

Elis do Nascimento Silva Favorável Deferido (12 

créditos)2 

Ivan Tadeu Gomes de Oliveira Favorável Deferido (4 créditos)3 

Tarsila Chiara Santana Favorável Deferido (12 

créditos)4 

Sandra Ponte Ribeiro Favorável Deferido (12 

créditos)5 

Jacqueline Cândido Guilherme Favorável Deferido (12 

créditos)6 

 

Requerimentos de Validação de Atividades 

Aluno Parecer Orientador Parecer Comissão 

Analimar Dias Favorável Deferido 4cr nota 8,0 

Sabrina Melo del Sarto Favorável Deferido 4cr nota 

10,0 

Helen Palma Pinedo Favorável Deferido 4cr nota 

10,0 

Julio Portocarrero Favorável Deferido 4cr nota 

10,0 

 

Requerimentos de Estágio de Docência7 

Aluno Parecer Orientador Parecer Comissão 

Denize Refatti Favorável Deferido 

 
 

Elis do Nascimento Silva Favorável Deferido 

Helder Pires Amâncio Favorável Deferido 

Jaqueline Conceição da Silva Favorável Deferido 

Patrícia Marcondes da Cunha Favorável Deferido 



Louise Lima Favorável Deferido 

Tarsila Chiara Santana Favorável Deferido 

Matilde Quiroga Castelhano Favorável Deferido 

Ariel David Ferreira Favorável Deferido 

Jane Seviriano Siqueira Favorável Deferido 

Virginia Rodrigues Favorável Deferido 

1 
Validados 4 créditos de História da Antropologia (ANT3010); 4 créditos de Teoria Antropológica (ANT3004);  

4 créditos de Métodos e Técnicas de Pesquisa em Antropologia (ANT4201); 
2 

Validados 4 créditos de Métodos de Pesquisa (ANT4101); 4 créditos de Tópicos Especiais (ANT410101); 4 

créditos de Tópicos Especiais (ANT410112). 
3 

Validados 4 créditos de Tópicos Especiais “Corpo, cidade e imagem” ANT510172 Com nota 9,5 ; 
4 

Validados 4 créditos de Antropologia Urbana (ANT510072); 4 créditos de Relações de Gênero (ANT3113); 4 

créditos Antropologia Visual (ANT3132); 
5 

Validados 4 créditos de Antropologia Urbana (ANT520072); 4 créditos Tópicos Especiais (ANT3181); 4  

créditos de Tópicos Especiais em Técnicas e Métodos (ANT 3135); 
6 

Validados 4 créditos de História da Antropologia (ANT3001); 4 créditos de Antropologia da Arte (ANT3153);  

4 Etnologia Indígena (ANT3161); 
7 

Alguns planos de estágio não especificaram a realização de uma aula pelos estagiários. Lembramos que conforme 

a resolução 44/CPG/2010 é necessário indicar que o aluno ministrara ao menos uma aula durante o estágio.  

 
 

Nada mais havendo a registrar, foi encerrada a reunião da qual eu, Ricardo da Silva Pereira, 

Assistente em Administração, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelos demais presentes.
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